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BESZÁMOLÓ

Dr. Aujeszky Aladár születésének 150. évfordulójára 
a Magyar Sertésegészségügyi Társaság az Állator-
vostudományi Egyetem, a Ceva Phylaxia, a NÉBIH, 
és a Magyar Állatorvosi Kamara közösen emlékülést 
szervezett október 9-én az Állatorvostudományi 
Egyetemen. A több mint kétszáz résztvevő között 
ott volt az Aujeszky család, a Szent István Tudomá-
nyos Akadémia főtitkára is. Az emlékülést Dr. Sóto-
nyi Péter rektor nyitotta meg. A Ceva Phylaxiától Dr. 
Máté László EU Zóna Igazgató köszöntőjében fel-
vázolta azt az utat, amelyet Aujeszky professzor az 
Állami Oltóanyagtermelő Intézet megszervezésével 
(1919–1933) kezdett el és jogutódként a Ceva bejárt. 
Köszöntőt mondott még Dr. Bognár Lajos országos 
főállatorvos és Dr. Nemes Imre a Sertésegészségügyi 
Társaság elnöke is. 

Dr. Sótonyi Péter rektor bemutatta Aujeszky Ala-
dár életútját és gazdag szakmai munkásságát:

Dr. Aujeszky Aladár 1869. január 11.-én Pesten szü-
letett régi, morvaországi katolikus nemesi család-
ban. A Budapesti Tudományegyetemen orvosdoktori 
oklevet (1892), az Állatorvosi Főiskolán állatorvosi 
oklevelet (1903) szerzett.  A veszettséggel kapcso-
latos diagnosztikai vizsgálatai során felfedezte a 
később róla elnevezett fertőző, agyvelőgyulladással 
járó, a veszettséggel összetéveszthető, betegsé-
get, az ún. álveszettséget (Aujeszky-betegséget). 
Megszervezte és vezetője volt az Állatorvosi Főisko-
lához csatolt Állami Bakteriológiai Intézetnek majd 
az Állami Oltóanyagtermelő Intézetnek. Az állator-
vosi járványtan nemzetközileg elismert kutatójaként 
a világon elsőként vezette be a kutyák veszettség 
elleni kötelező védőoltását, új eredményeket ért el a 
kutyák veszettség elleni oltóanyagának kidolgozásá-

ban. Irányításával, 1933-ig több mint 20 000 állatot 
oltottak be veszettség ellen. Aujeszky Aladár 1921-től 
a Szent István Akadémia rendes tagja is volt.

Lomniczi Béla, akadémiai díjas kutató az Aujesz-
ky-vírus kutatás hazai történetéről beszélt, majd Dr. 
Szabó István az Aujeszky-betegség elleni mentesítés 
vezetőjeként ismertette a magyarországi sertésállo-
mány sikeres mentesítési programját. Dr. Tenk Mik-
lós a Ceva-Phylaxia bakteriológiai fejlesztési egy-
ségének vezetője a modern vakcinák fejlesztésével 
támasztott követelményeket mutatta be.

Az emlékülés zárásaként Vetési Ferenc nyugal-
mazott professzornak, a Sertésegészségügyi Tár-
saság korábbi elnökének Aujeszky-emlékérmet, az 
Aujeszky-betegség elleni mentesítésben résztvevő 
szakembereknek kisplasztikát adott át Bognár Lajos 
főállatorvos.

Az egyetem parkjában Aujeszky Aladár szobránál 
koszorúzással zárult az emlékülés.

Dr. Albert Mihály
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